

志愿者发放5000份车贴 呼吁车主使用车载垃圾袋

# 有车一族告别车窗抛物

晚报讯(特约记者 张敬宇)10月13日上午9点,在中区君山路某超市门口,一群身着红色马甲的志愿者在来来往往的市民发放《共创卫生城市 扮靓美好家园》倡议书和环保购物袋,在超市停车场征得开车来的顾客允许后,在车玻璃上张贴印有“共建卫生城市 拒绝车窗抛物”的车贴,引导顾客在超市门口的创建卫生城市签名墙上签名。据了解,这支队伍是由枣庄义工联盟的志愿者和枣庄学院青年志愿者协会的成员组成,义务来这里宣传。

枣庄学院大二的一名志愿者说:“今天我一大早就和其他同学一起来这里发放倡议书,并且为市民讲解创建卫生城市的重要性。虽然我家并不是枣庄的,但是我在上学期间,这里就是我的第二故乡,我要尽一份自己的绵薄之力,让这座城市更加美丽。”

而在超市入口处,许多顾客被宣传墙吸引,并且在宣传墙上写下自己的名字,表示愿意为我市环保事业尽一份力。今天带着儿子前来购物的孙女士说:“平时我家人出来购物都是自备购物袋,因为掩埋塑料袋后难以降解,会造成土壤板结;焚烧的话,则会造成大气污染。我觉得每一个市民都应该为子孙后代着想,尽量避免使用塑料袋,不仅我们做家长的要有环保意识,我还教育我的儿子也要有环保意识,让环保

思想世代延续下去。”随后,孙女士握着儿子稚嫩的小手,帮他也在签名墙上留下了名字。

活动负责人介绍说:“希望通过我们的努力,可以让更多的市民了解创建卫生城市的意义、参与到创建卫生城市的活动中去。”

上午10点半左右,在龙头中路,一支身着红马甲的队伍正在清理电线杆、卷帘门上的小广告,他们的行为吸引了许多路人关注。据介绍,这支队伍是今天参与“创卫我先行”活动的枣庄义工联盟志愿者。领队的负责人介绍说:“今天我们由20名义工联盟成员和10名市中区团干部组成3支队伍,分别从胜利路、文化路、市郊派出所借用自行车各10辆,在自行车后绑着宣传彩旗,带着清洁工具箱从不同地点出发,在城市主干道骑行,一旦发现路边电线杆、卷帘门上有小广告,我们就会停车清除。”

市民纷纷表示:“自从开展创建卫生城市活动后,街上的小广告真是越来越少了,这些志愿者们身体力行,为我们作出了表率,以后遇到贴小广告破坏城市形象的行为,我们会上前制止。”

上午11点半,在三中西校附近的华山路加油站,记者看到工作人员正在利用加油的空当给车主宣传讲解创建卫生城市的事宜,发放《共创卫生城市 扮靓美好家园》

倡议书并且为车主张贴车贴。

车主黄小姐感慨道:“之前见过不少车主因为怕麻烦,随手将烟头、果核之类的垃圾随手从车窗丢到马路中间,这不仅有害我们的城市形象,还存在诱发交通事故的隐患。今天看到这倡议书,感觉应该让更多的‘有车一族’认识到自己的不文明行为,并且杜绝以后出现类似的情况。”

据活动负责人介绍,“共建卫生城市·拒绝车窗抛物”车贴宣传活动将发动车主使用车载垃圾袋,拒绝“车窗抛物”,并且将发放5000份车贴。这是“创建卫生城市·青春在行动”志愿服务的一部分,目前还有学生与家长共同参与的“创卫小卫士”亲子传递活动、向广大市民群发迎接省级卫生城市复审信息25万条的“创卫万人入万家”短信传递活动和万人签名十日传递的“创卫你我他”签名传递活动,通过组织带领全市青年志愿者和广大青少年以身作则,带动更多的家庭参与到创建卫生城市的行动中来。



## 龚钰犇入选10月“中国好人榜”候选人

晚报讯(记者 邵士营)14日,记者从“中国好人榜”评选组织委员会获悉,10月“中国好人榜”候选人名单在中国文明网上公布。其中,我市见义勇为的好青年一被全国媒体称为“最美中学生”的龚钰犇被推荐为“见义勇为”好人候选人(投票编号17号)。

据了解,由中宣部、中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动,自2008年开展以来,各地推荐了一大批身边的凡人善举和先进典型。截至9月底,活动已评出“中国好人榜”56期,有580余名身边好人荣登“中国好人榜”。10月份的评选已经开始,候选人事迹已经集中在中国文明网展示。11月初,活动将根据投票结果和网上评议情况公布“中国好人榜”。“中国好人榜”分“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”五个类别,每类别得票前20名入选“中国好人榜”,共计约100人。

2012年11月3日早上6点,龚钰犇让他的同学褚浩骑着电动车带着他上学,没想到灾难却悄悄降临,对面突然冲出来一辆大型拉货车,直奔他们而来。

龚钰犇同学褚浩回忆说:“没有任何征兆,那辆车就突然冲出来了,我一点反应也没有,根本来不及喊,就感觉龚钰犇把我推出去了。当时如果不是他的话,可能我已经不在这里了。”奋力把同学推开后,龚钰犇却被压在车下昏厥了过去,赶来的120将昏迷不醒的龚钰犇迅速送往医院治疗。

据当时接诊的医院骨科主任陈伟告诉记者,龚钰犇面色苍白,右下肢被严重碾压,骨骼、肌肉、血管神经外露,血压基本测不到。

龚钰犇的班主任张兴舟说,龚钰犇在那一瞬间做出舍己救人的选择,非常了不起。正像一名网友所说,在车祸来临的瞬间,龚钰犇不可能想太多,但一瞬间的行为往往更能诠释一个人最真实的内心,只有帮助别人成为习惯,才能在瞬间做出这样的选择。

龚钰犇的事迹本报曾作过16篇连续报道,引起多家媒体的关注,在社会上引起巨大的反响。

## 新农合让峄城282人享受住院看病全免费

晚报讯(记者 岳娜)“医院一共给报了1160元,住了11天院,只花了300多元医药费!”10月11日,在峄城区吴林街道卫生院住院的杨大爷办完报销手续后,心里的石头总算落了地。该卫生院对参加新农合的住院病人实行检验费、检查费全免。

据悉,该镇(街)卫生院是农村三级医疗网的重要环节,是落实新型农村合作医疗政策的重要一环。近年来,吴林街道卫生院切实落实新农合政策,不断创新思路,创新方法,为人民群众带来更多的实惠。自今年5月起,在该卫生院住院的参保患者,其住院期间产生的费用除按新农合补偿办法报销外,X光片、心电图、B超等检查费及血常规、尿常规、血生化、乙肝五项等化验费个人负担部分也由吴林街道卫生院承担,进一步减轻了老百姓的就医负担。截至9月底,已有282人享受了这一优惠政策,共免除检查费、化验费1.5余万元。



## 多地大学生来枣绘古城

10月13日,来自安徽的大学生王丹正在创作水粉风景画《梦里古城》。随着台儿庄古城景区的日益完善,来此进行绘画创作的高校写生团明显增多。国庆期间,来自北京电影学院、湖北文理学院、曲阜师大和山东农大等9所高校的700多名师生先后到古城写生。(特约记者 张严新 摄)

男子欠钱无力偿还

# 为躲债 报假警称遭抢劫

晚报讯(记者 刘豹)欠别人钱而自己又无力偿还,为躲避还款,谎报警情称被“打劫”。近日,嫌疑人顾某因涉嫌谎报警情被市中警方行政拘留。

据介绍,今年4月份,做木材生意的顾某急需一批材料,而自己手头又没有钱,之后顾某便向通过朋友认识的刘某借了12.68万元钱,其儿子与刘某签订借款协议,5月底,儿子打电话告诉顾某称,刘某要求还钱,如果不及还钱,刘某就会找人打自己。顾某听说这事之后便买了东西去刘某家商量还款的事宜,7月份的时候,顾某从别人处贷了10万元并交给了刘某,还款时刘某称:“所借的钱并非我一人的,有一部分是借田某的,况且你借的钱也不够。”随后顾某称手头已经没有更多的钱,希望刘某能多宽限几天,到时自己可以再还他3万元,而此时刘某则称到时还3万也不够,

必须最少还6万,十天之内必须还清。“由于害怕,我当时就同意了,并写了一张6万元的欠条给田某。”顾某说,回到家后他便卖掉了家中所有木材,凑了5万元还给田某。

8月12日晚上8点左右,田某与另外一人来到顾某家中,要求顾某还清剩下的1万元欠款,当时顾某不在家,他们就告诉顾某的妻子,十天之后不还清欠款的话,每超期一天必须多还1千元。顾某知道后,找到田某答应9月30日之前一定把剩余的一万块钱还清。9月30日,眼看还款日子到来,顾某手头确实拿不出那1万块钱,但又害怕田某会再找自己的麻烦,于是便想到,可以谎称应该还田某的钱在路上被劫,以博得田某的同情,希望其再宽限几日。想罢,顾某给田某打电话,称下午三时可以把钱还给他。当日下午2点左右,顾某按约定到田某处“还钱”,在其走到遗棠村村口的时候,

顾某拨打110报警称,自己遭到两名男子打劫,身上的一万元现金被劫。

接警后出警民警迅速赶到现场,对报案人顾某进行询问,并迅速开展走访调查。出警民警告诉记者,民警赶到现场后,顾某称:“在遗棠村村口的绿化带附近的电线杆前准备小便的时候,有两个20多岁的男青年,其中的一个人拿出一把刀,并用刀抵着他的腰部,另一个人掐着他的脖子,然后翻他上衣口袋,从上衣右侧里面的口袋里翻出来1万块钱现金后,便沿着光明路向西逃跑了。”此时,细心的民警发现报警人顾某神色慌张,叙述事情词不达意,遂怀疑警情不实,并将顾某带回派出所询问,在派出所,顾某迫于心理压力,说出了谎报警情的事实。目前顾某因涉嫌谎报警情被行政拘留。